

112年度 學校地震避難掩護演練【執行成效表】

縣市： 基隆市

學校名稱： 華興國小

演練參與人次： 230人

預演：日期 112.09.19

正式演練：日期 112.09.21

	演練前	演練中	演練後
優點	<ol style="list-style-type: none"> 1. 校務會議告知教職員演練預演日及國家防災日排定的日期及防災任務編組。 2. 各班導師教導學生地震避難掩護注意事項。 3. 9月12日(二)兒童朝會地震防災宣導，建立正確地震防災觀念，國家防災日各級學校及幼兒園地震避難掩護演練流程及注意事項。 4. 9/14(四)警報廣播系統測試正常。 	<ol style="list-style-type: none"> 1. 地震發生時能首要保護自己，優先執行「趴下、掩護、穩住」抗震保命三步驟。 2. 能聽從師長指示依平時規劃之路線進行避難疏散（離開教室時才關閉電源） 3. 學生能在疏散時，遵守不推、不跑、不語，並在避難引導人員引導下至安全疏散地點集合。 	<ol style="list-style-type: none"> 1. 於9/19預演後由校長當場向全校學生指出演練過程需改進之處。 2. 於9/21(四)中午召開演練推動小組檢討會議並作成會議紀錄。
缺點	無	<ol style="list-style-type: none"> 1. 部份學生的演練態度沒有正確認知地震防災演練的重要性。 2. 抗震保命三步驟動作要再精實一些;疏散速度及頭部防護動作有待加強。 3. 疏散時，部分學生未正確配戴防災頭套。 	無
改善建議	無	<ol style="list-style-type: none"> 1. 持續宣導地震災害的可怕性及災前預防的重要性，並瞭解到災前演練做得好，災害發生才能將災損降到最低。 2. 做好正確動作才能保護自身安全。 3. 請各班老師再加強指導防災頭套正確使用方法。 	無

執行心得

臺灣是地殼活動非常劇烈的一個島嶼，而且臺灣各大都會區人口密度不斷提高，更是大大增加地震發生時對人民生命財產的威脅。學生更應該要學習防震知識，並定時作防震演習。只有這樣才能在發生強烈地震的時候，迅速且正確的使用防震步驟，幫助學生們減低地震的傷害！

本校學生每學期經過地震防災宣導、預演練習及正式演練，學生皆能正確實施地震避難三要領「蹲下、掩護、穩住」動作，疏散時，能冷靜應變並遵守三不原則「不推、不跑、不語」，並建立對災害發生時應有的態度及處置。

註：本表為參考表格，請各校依實際執行情形參酌使用。